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Enquête inkorten zomervakantie: resultaten 
 
HOOFDSTUK 1: resultaten alle respondenten 
 

1. Verdeling respondenten over sectoren 
 

 
 
 

2. Verdeling respondenten over functies 
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3. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 
 
 

4. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie het 
leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ja
22%

neen
78%

Ben j i j  voorstander  van een inkort ing 
van de zomervakantie  in  het  Vlaamse 

onderwijs? 

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

49%

Enigszins niet 
akkoord
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Enigszins 
akkoord

21%
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6%

Ik  ben ervan overtuigd dat  we door  het  inkorten 
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uit  kansengroepen kunnen wegwerken.

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening
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5. Stelling: Er zijn betere mogelijkheden om het leerverlies bij leerlingen met 
leerachterstand en kansarme leerlingen weg te werken. 
 

 
 
 

6. Stelling: Ik verzet me tegen een onderwijsvisie die alles afmeet aan leerwinst en 
leerverlies.  
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7. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat personeelsleden en leerlingen in onderwijs beter 
op adem kunnen komen wanneer ze twee weken in plaats van één week vakantie 
(herfst – krokus) hebben in de loop van het schooljaar. 

 

 
 
 

8. Stelling: Een andere spreiding van vakantieperiodes laat toe om de leer- en 
evaluatieperiodes beter te spreiden. 
 

 
 
 

Helemaal niet 
akkoord

34%

Enigszins niet 
akkoord

20%
Geen mening

5%

Enigszins akkoord
20%

Helemaal akkoord
21%

Ik  ben ervan overtuigd dat  personeelsleden en 
leer l ingen in  onderwijs  beter  op adem kunnen komen 

wanneer  ze  twee weken in  plaats  van één week 
vakantie  (herfst  – krokus)  hebben in  de loop van het  

schooljaar .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

42%

Enigszins niet 
akkoord

20%

Geen mening
9%

Enigszins akkoord
18%

Helemaal akkoord
11%

Een andere spreiding van vakantieper iodes laat  toe 
om de leer- en evaluat ieper iodes beter  te  spreiden.

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord



 

Pagina 5 van 32 
 

9. Stelling: De huidige leer- en evaluatieperiodes tijdens het schooljaar zijn goed. 
 

 
 
 

10. Stelling: Ik vind dat alle taalgemeenschappen in België hetzelfde vakantiesysteem 
moeten volgen in het onderwijs. 
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Ik  vind dat  a l le  taalgemeen sch app en in  België hetzelfde 
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11. Stelling: De werkdruk zal verhogen door een inkorting van de zomervakantie. 
 

 
 
 

12. Stelling: Ik heb nood aan een voldoende lange zomerperiode met afstand van het 
werk. 
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Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening
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13. Stelling: Wat als? Twee weken herfstvakantie, twee weken kerstvakantie, twee 
weken krokusvakantie, twee weken paasvakantie. 
 

 
 

 
14. Stelling: Wat als? Zeven weken les, telkens gevolgd door twee weken vakantie (met 

als gevolg een verschuiving van de paasvakantie naar mei) 
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HOOFDSTUK 2: resultaten per onderwijsniveau 
 

A. GEWOON SECUNDAIR ONDERWIJS 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
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kunnen wegwerken.
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B. BUITENGEWOON SECUNDAIR ONDERWIJS 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 
 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
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Ben j i j  voorstander  van een inkort ing  van de  zomervakant ie  
in  het  Vlaamse onderwijs?  
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I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening
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C. GEWOON BASISONDERWIJS 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 
 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 
 

 
  

ja
23%

neen
77%

Ben j i j  voorstander  van een inkort ing  van de  zomervakant ie  in  
het  Vlaamse onderwijs?  

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

49%

Enigszins niet 
akkoord

21%

Geen mening
2%

Enigszins akkoord
20%

Helemaal akkoord
8%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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D. BUITENGEWOON BASISONDERWIJS 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 
 

 
 

  

ja
22%

neen
78%

Ben j i j  voorstander  van een inkort ing  van de  
zomervakant ie  in  het  Vlaamse onderwijs?  
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I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .
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E. VOLWASSENENONDERWIJS 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 
 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 
 

 
 

  

ja
23%

neen
77%

Ben j i j  voorstander  van een inkort ing  van de  zomervakant ie  in  
het  Vlaamse onderwijs?  

ja neen

Helemaal niet akkoord
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Enigszins niet akkoord
18%

Geen mening
6%

Enigszins akkoord
21%

Helemaal akkoord
8%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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F. DEELTIJDS KUNSTONDERWIJS 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 
 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
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24%

neen
76%

Ben j i j  voorstander  van een inkort ing  van de  zomervakant ie  in  
het  Vlaamse onderwijs?  

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

51%

Enigszins niet 
akkoord

18%

Geen mening
8%

Enigszins akkoord
19%

Helemaal akkoord
4%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening
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G. HOGER ONDERWIJS 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 
 

 
  

ja
24%

neen
76%

Ben j i j  voorstander  van een inkort ing  van de  zomervakant ie  in  
het  Vlaamse onderwijs?  

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

42%

Enigszins niet akkoord
19%

Geen mening
7%

Enigszins akkoord
24%

Helemaal akkoord
8%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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H. CENTRA VOOR LEERLINGENBEGELEIDING 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 
 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 
 

 
  

ja
26%

neen
74%

Ben j i j  voorstander  van een inkort ing  van de  zomervakant ie  in  
het  Vlaamse onderwijs?  

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

32%

Enigszins niet 
akkoord

23%
Geen mening

5%

Enigszins akkoord
31%

Helemaal akkoord
9%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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I. BASISEDUCATIE 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 
 

 
 

  

ja
35%

neen
65%

B e n  j i j  v o o r s t a n d e r  v a n  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  
z o m e r v a k a n t ie  in  h e t  V la a m s e  o n d e r w i j s ?  

ja neen

Helemaal niet akkoord
31%

Enigszins niet akkoord
12%

Geen mening
10%

Enigszins akkoord
37%

Helemaal akkoord
10%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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J. INTERNATEN 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 
 

 
 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 
 

 
  

ja
27%

neen
73%

B e n  j i j  v o o r s t a n d e r  v a n  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  in  
h e t  V la a m s e  o n d e r w i j s ?  

ja neen

Helemaal niet akkoord
31%

Enigszins niet akkoord
35%

Geen mening
11%

Enigszins akkoord
11%

Helemaal akkoord
12%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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K. GEPENSIONEERDEN 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 
 

 
  
 
 

2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 
het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 

 
     

 
  

ja
35%

neen
65%

B e n  j i j  v o o r s t a n d e r  v a n  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  in  h e t  
V la a m s e  o n d e r w i j s ?  

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

38%

Enigszins niet 
akkoord
19%

Geen mening
6%

Enigszins akkoord
23%

Helemaal akkoord
14%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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HOOFDSTUK 3: resultaten per functie 
 

A. GROEP LESGEVEND PERSONEEL (onderwijzer, leraar, docent) 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 
 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 

 
  

ja
21%

neen
79%

B e n  j i j  v o o r s t a n d e r  v a n  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  in  h e t  
V la a m s e  o n d e r w i j s ?  

ja neen

Helemaal niet akkoord
51%

Enigszins niet akkoord
20%

Geen mening
4%

Enigszins akkoord
20%

Helemaal akkoord
5%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  h e t  
le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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B. GROEP ONDERSTEUNEND PERSONEEL (opvoeder, administratief, ICT) 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 

 
 
3. Stelling: Er zijn betere mogelijkheden om het leerverlies bij leerlingen met 

leerachterstand en kansarme leerlingen weg te werken. 
 

 

ja
21%

neen
79%

B e n  j i j  v o o r s t a n d e r  v a n  e e n  in k o r t in g  
v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  in  h e t  V la a m s e  

o n d e r w i j s ?  

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

43%

Enigszins niet 
akkoord

24%

Geen mening
6%

Enigszins akkoord
21%

Helemaal akkoord
6%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  
h e t  le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord
Geen mening Enigszins akkoord
Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

1%

Enigszins niet 
akkoord

6%

Geen mening
7%

Enigszins 
akkoord

32%

Helemaal 
akkoord

54%

E r  z i j n  b e t e r e  m o g e l i j k h e d e n  o m  h e t  le e r v e r l ie s  b i j  
le e r l in g e n  m e t  le e r a c h t e r s t a n d  e n  k a n s a r m e  le e r l in g e n  w e g  

t e  w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord
Geen mening Enigszins akkoord



 

Pagina 21 van 32 
 

4. Stelling: Ik verzet me tegen een onderwijsvisie die alles afmeet aan leerwinst en 
leerverlies. 

 

 
 
5. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat personeelsleden en leerlingen in onderwijs 

beter op adem kunnen komen wanneer ze twee weken in plaats van één week 
vakantie (herfst – krokus) hebben in de loop van het schooljaar. 

 

 
 
6. Stelling: Een andere spreiding van vakantieperiodes laat toe om de leer- en 

evaluatieperiodes beter te spreiden.  
 

 
 
 

Helemaal niet 
akkoord

6%

Enigszins niet 
akkoord

14%

Geen mening
20%

Enigszins 
akkoord

34%

Helemaal 
akkoord

26%

I k  v e r z e t  m e  t e g e n  e e n  o n d e r w i j s v i s ie  d ie  a l le s  a f m e e t  a a n  
le e r w in s t  e n  le e r v e r l ie s .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

34%

Enigszins niet 
akkoord

22%
Geen mening

5%

Enigszins akkoord
19%

Helemaal akkoord
20%

S t e l l in g :  I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  p e r s o n e e ls le d e n  e n  le e r l in g e n  in  
o n d e r w i j s  b e t e r  o p  a d e m  k u n n e n  k o m e n  w a n n e e r  z e  t w e e  w e k e n  in  p la a t s  v a n  

é é n  w e e k  v a k a n t ie  ( h e r f s t  – k r o k u s )  h e b b e n  in  d e  lo o p  v a n  h e t  s c h o o l j a a r .  
( k o lo m  L )

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

37%

Enigszins niet 
akkoord

21%

Geen mening
14%

Enigszins akkoord
19%

Helemaal akkoord
9%

E e n  a n d e r e  s p r e id in g  v a n  v a k a n t ie p e r io d e s  la a t  t o e  o m d e  le e r - e n  
e v a lu a t ie p e r io d e s  b e t e r  t e  s p r e id e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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7. Stelling: De huidige leer- en evaluatieperiodes tijdens het schooljaar zijn goed. 
 

 
 
8. Stelling: Ik vind dat alle taalgemeenschappen in België hetzelfde 

vakantiesysteem moeten volgen in het onderwijs. 
 

 
 
9. Stelling: De werkdruk zal verhogen door een inkorting van de zomervakantie. 
 

 

Helemaal niet akkoord
4%

Enigszins niet akkoord
11%

Geen mening
9%

Enigszins akkoord
35%

Helemaal akkoord
41%

D e  h u id ig e  le e r - e n  e v a lu a t ie p e r io d e s  t i j d e n s  h e t  s c h o o l j a a r  z i j n  g o e d .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

18%

Enigszins niet 
akkoord

15%

Geen mening
19%

Enigszins akkoord
18%

Helemaal akkoord
30%

I k  v in d  d a t  a l le  t a a lg e m e e n s c h a p p e n  in  B e lg ië  h e t z e l f d e  v a k a n t ie s y s t e e m  
m o e t e n  v o lg e n  in  h e t  o n d e r w i j s .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet akkoord

Enigszins niet 
akkoord

10%

Geen mening
4%

Enigszins akkoord
18%

Helemaal akkoord
57%

D e  w e r k d r u k  z a l  v e r h o g e n  d o o r  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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10. Stelling: Ik heb nood aan een voldoende lange zomerperiode met afstand van het 

werk. 
 

 
 
11. Stelling: Wat als? Twee weken herfstvakantie, twee weken kerstvakantie, twee 

weken krokusvakantie, twee weken paasvakantie. 
 

 
 
12. Stelling: Wat als? Zeven weken les, telkens gevolgd door twee weken vakantie 
(met als gevolg een verschuiving van de paasvakantie naar mei) 
 

 

Helemaal niet 
akkoord

5%
Enigszins niet 

akkoord
7%

Geen mening
3%

Enigszins akkoord
16%

Helemaal akkoord
69%

I k  h e b  n o o d  a a n  e e n  v o ld o e n d e  la n g e  z o m e r p e r io d e  m e t  a f s t a n d  v a n  h e t  
w e r k .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet akkoord
18%

Enigszins niet akkoord
11%

Geen mening
6%

Enigszins akkoord
33%

Helemaal akkoord
32%

W a t  a l s ?  T w e e  w e k e n  h e r f s t v a k a n t ie ,  t w e e  w e k e n  k e r s t v a k a n t ie ,  t w e e  w e k e n  
k r o k u s v a k a n t ie ,  t w e e  w e k e n  p a a s v a k a n t ie .   

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet akkoord
38%

Enigszins niet akkoord
13%

Geen mening
6%

Enigszins akkoord
29%

Helemaal akkoord
14%

W a t  a l s ?  Z e v e n  w e k e n  le s ,  t e lk e n s  g e v o lg d  d o o r  t w e e  w e k e n  v a k a n t ie  ( m e t  a l s  
g e v o lg  e e n  v e r s c h u iv in g  v a n  d e  p a a s v a k a n t ie  n a a r  m e i ) .   

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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C. GROEP ZORG (arts, verpleegkundige, orthopedagoog, logopedist) 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 

 
 
3. Stelling: Er zijn betere mogelijkheden om het leerverlies bij leerlingen met 

leerachterstand en kansarme leerlingen weg te werken. 
 

 

ja
24%

neen
76%

B e n  j i j  v o o r s t a n d e r  v a n  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  in  h e t  
V la a m s e  o n d e r w i j s ?  

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

44%

Enigszins niet 
akkoord

15%
Geen mening

4%

Enigszins akkoord
30%

Helemaal akkoord
7%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  
z o m e r v a k a n t ie  h e t  le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  

k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

3%

Enigszins niet 
akkoord

6%

Geen mening
5%

Enigszins akkoord
37%

Helemaal akkoord
49%

E r  z i j n  b e t e r e  m o g e l i j k h e d e n  o m  h e t  le e r v e r l ie s  b i j  le e r l in g e n  m e t  
le e r a c h t e r s t a n d  e n  k a n s a r m e  le e r l in g e n  w e g  t e  w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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4. Stelling: Ik verzet me tegen een onderwijsvisie die alles afmeet aan leerwinst en 
leerverlies. 

 

 
 
5. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat personeelsleden en leerlingen in onderwijs 

beter op adem kunnen komen wanneer ze twee weken in plaats van één week 
vakantie (herfst – krokus) hebben in de loop van het schooljaar. 

 

 
 
6. Stelling: Een andere spreiding van vakantieperiodes laat toe om de leer- en 

evaluatieperiodes beter te spreiden. 
 

 

Helemaal niet akkoord
9%

Enigszins niet akkoord
16%

Geen mening
14%

Enigszins akkoord
30%

Helemaal akkoord
31%

I k  v e r z e t  m e  t e g e n  e e n  o n d e r w i j s v i s ie  d ie  a l le s  a f m e e t  a a n  le e r w in s t  e n  
le e r v e r l ie s .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet akkoord
26%

Enigszins niet akkoord
26%Geen mening

9%

Enigszins akkoord
24%

Helemaal akkoord
15%

S t e l l in g :  I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  p e r s o n e e ls le d e n  e n  le e r l in g e n  in  o n d e r w i j s  
b e t e r  o p  a d e m  k u n n e n  k o m e n  w a n n e e r  z e  t w e e  w e k e n  in  p la a t s  v a n  é é n  w e e k  

v a k a n t ie  ( h e r f s t  – k r o k u s )  h e b b e n  in  d e  lo o p  v a n  h e t  s c h o o l j a a r .  ( k o lo m  L )

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

31%

Enigszins niet akkoord
20%

Geen mening
17%

Enigszins akkoord
18%

Helemaal akkoord
14%

E e n  a n d e r e  s p r e id in g  v a n  v a k a n t ie p e r io d e s  la a t  t o e  o m d e  le e r - e n  
e v a lu a t ie p e r io d e s  b e t e r  t e  s p r e id e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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7. Stelling: De huidige leer- en evaluatieperiodes tijdens het schooljaar zijn goed. 

 

 
 
8. Stelling: Ik vind dat alle taalgemeenschappen in België hetzelfde 

vakantiesysteem moeten volgen in het onderwijs. 
 

 
 
9. Stelling: De werkdruk zal verhogen door een inkorting van de zomervakantie.  
 

 

Helemaal niet akkoord
6%

Enigszins niet akkoord
15%

Geen mening
15%

Enigszins akkoord
29%

Helemaal akkoord
35%

D e  h u id ig e  le e r - e n  e v a lu a t ie p e r io d e s  t i j d e n s  h e t  s c h o o l j a a r  z i j n  g o e d .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

22%

Enigszins niet 
akkoord

22%
Geen mening

20%

Enigszins akkoord
14%

Helemaal akkoord
22%

I k  v in d  d a t  a l le  t a a lg e m e e n s c h a p p e n  in  B e lg ië  h e t z e l f d e  v a k a n t ie s y s t e e m  
m o e t e n  v o lg e n  in  h e t  o n d e r w i j s .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

14%

Enigszins niet 
akkoord

12%

Geen mening
7%Enigszins akkoord

21%

Helemaal akkoord
46%

D e  w e r k d r u k  z a l  v e r h o g e n  d o o r  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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10. Stelling: Ik heb nood aan een voldoende lange zomerperiode met afstand van het 
werk. 

 

 
 
11. Stelling: Wat als? Twee weken herfstvakantie, twee weken kerstvakantie, twee 

weken krokusvakantie, twee weken paasvakantie. 
 

 
 
12. Stelling: Wat als? Zeven weken les, telkens gevolgd door twee weken vakantie 

(met als gevolg een verschuiving van de paasvakantie naar mei) 
 

 

Helemaal niet 
akkoord

6%

Enigszins niet 
akkoord

11%

Geen mening
2%

Enigszins akkoord
16%

Helemaal akkoord
65%

I k  h e b  n o o d  a a n  e e n  v o ld o e n d e  la n g e  z o m e r p e r io d e  m e t  a f s t a n d  v a n  h e t  
w e r k .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

18%

Enigszins niet 
akkoord

10%

Geen mening
12%

Enigszins akkoord
25%

Helemaal akkoord
35%

W a t  a l s ?  T w e e  w e k e n  h e r f s t v a k a n t ie ,  t w e e  w e k e n  k e r s t v a k a n t ie ,  t w e e  
w e k e n  k r o k u s v a k a n t ie ,  t w e e  w e k e n  p a a s v a k a n t ie .   

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

36%

Enigszins niet 
akkoord

12%
Geen mening

7%

Enigszins akkoord
30%

Helemaal akkoord
15%

W a t  a l s ?  Z e v e n  w e k e n  le s ,  t e lk e n s  g e v o lg d  d o o r  t w e e  w e k e n  v a k a n t ie  ( m e t  
a l s  g e v o lg  e e n  v e r s c h u iv in g  v a n  d e  p a a s v a k a n t ie  n a a r  m e i ) .   

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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D. GROEP BELEID (directeur, adjunct-directeur, TA, TAC, coördinator) 
 
1. Hoofdvraag: Ben jij voorstander van een inkorting van de zomervakantie in het 

Vlaamse onderwijs? 
 

 
 
2. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat we door het inkorten van de zomervakantie 

het leerverlies van kinderen uit kansengroepen kunnen wegwerken. 
 

 
 
3. Stelling: Er zijn betere mogelijkheden om het leerverlies bij leerlingen met 

leerachterstand en kansarme leerlingen weg te werken. 
 

 

ja
24%

neen
76%

B e n  j i j  v o o r s t a n d e r  v a n  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  in  
h e t  V la a m s e  o n d e r w i j s ?  

ja neen

Helemaal niet 
akkoord

40%

Enigszins niet 
akkoord

20%

Geen mening
4%

Enigszins akkoord
26%

Helemaal akkoord
10%

I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  w e  d o o r  h e t  in k o r t e n  v a n  d e  z o m e r v a k a n t ie  
h e t  le e r v e r l ie s  v a n  k in d e r e n  u i t  k a n s e n g r o e p e n  k u n n e n  w e g w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

4%

Enigszins niet 
akkoord

8%

Geen mening
4%

Enigszins 
akkoord

27%

Helemaal 
akkoord

57%

E r  z i j n  b e t e r e  m o g e l i j k h e d e n  o m  h e t  le e r v e r l ie s  b i j  
le e r l in g e n  m e t  le e r a c h t e r s t a n d  e n  k a n s a r m e  le e r l in g e n  

w e g  t e  w e r k e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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4. Stelling: Ik verzet me tegen een onderwijsvisie die alles afmeet aan leerwinst en 
leerverlies. 
 

 
 
5. Stelling: Ik ben ervan overtuigd dat personeelsleden en leerlingen in onderwijs 

beter op adem kunnen komen wanneer ze twee weken in plaats van één week 
vakantie (herfst – krokus) hebben in de loop van het schooljaar. 

 

 
 
6. Stelling: Een andere spreiding van vakantieperiodes laat toe om de leer- en 

evaluatieperiodes beter te spreiden. 
 

 
 

Helemaal niet 
akkoord

31%

Enigszins niet 
akkoord

23%Geen mening
6%

Enigszins akkoord
8%

Helemaal akkoord
32%

I k  v e r z e t  m e  t e g e n  e e n  o n d e r w i j s v i s ie  d ie  a l le s  a f m e e t  a a n  le e r w in s t  e n  
le e r v e r l ie s .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

29%

Enigszins niet akkoord
22%Geen mening

7%

Enigszins akkoord
23%

Helemaal akkoord
19%

S t e l l in g :  I k  b e n  e r v a n  o v e r t u ig d  d a t  p e r s o n e e ls le d e n  e n  le e r l in g e n  in  o n d e r w i j s  
b e t e r  o p  a d e m  k u n n e n  k o m e n  w a n n e e r  z e  t w e e  w e k e n  in  p la a t s  v a n  é é n  w e e k  

v a k a n t ie  ( h e r f s t  – k r o k u s )  h e b b e n  in  d e  lo o p  v a n  h e t  s c h o o l j a a r .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

39%

Enigszins niet 
akkoord

18%

Geen mening
8%

Enigszins akkoord
21%

Helemaal akkoord
14%

E e n  a n d e r e  s p r e id in g  v a n  v a k a n t ie p e r io d e s  la a t  t o e  o m d e  le e r - e n  
e v a lu a t ie p e r io d e s  b e t e r  t e  s p r e id e n .

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord
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7. Stelling: De huidige leer- en evaluatieperiodes tijdens het schooljaar zijn goed. 
 

 
 
8. Stelling: Ik vind dat alle taalgemeenschappen in België hetzelfde 

vakantiesysteem moeten volgen in het onderwijs. 
 

 
 
9. Stelling: De werkdruk zal verhogen door een inkorting van de zomervakantie.  
 

 
 

Helemaal niet akkoord
4%

Enigszins niet akkoord
20%

Geen mening
5%

Enigszins akkoord
30%

Helemaal akkoord
41%

D e  h u id ig e  le e r - e n  e v a lu a t ie p e r io d e s  t i j d e n s  h e t  s c h o o l j a a r  z i j n  g o e d .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

26%

Enigszins niet 
akkoord

19%
Geen mening

13%

Enigszins akkoord
19%

Helemaal akkoord
23%

I k  v in d  d a t  a l le  t a a lg e m e e n s c h a p p e n  in  B e lg ië  h e t z e l f d e  v a k a n t ie s y s t e e m  
m o e t e n  v o lg e n  in  h e t  o n d e r w i j s .  

Helemaal niet akkoord Enigszins niet akkoord Geen mening

Enigszins akkoord Helemaal akkoord

Helemaal niet 
akkoord

11%

Enigszins niet 
akkoord

11%

Geen mening
2%Enigszins akkoord

9%

Helemaal akkoord
67%

D e  w e r k d r u k  z a l  v e r h o g e n  d o o r  e e n  in k o r t in g  v a n  d e  
z o m e r v a k a n t ie .  
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10. Stelling: Ik heb nood aan een voldoende lange zomerperiode met afstand van het 
werk.  

 

 
 
11. Stelling: Wat als? Twee weken herfstvakantie, twee weken kerstvakantie, twee 

weken krokusvakantie, twee weken paasvakantie.  
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I k  h e b  n o o d  a a n  e e n  v o ld o e n d e  la n g e  z o m e r p e r io d e  m e t  a f s t a n d  v a n  h e t  w e r k .  
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W a t  a l s ?  T w e e  w e k e n  h e r f s t v a k a n t ie ,  t w e e  w e k e n  
k e r s t v a k a n t ie ,  t w e e  w e k e n  k r o k u s v a k a n t ie ,  t w e e  w e k e n  

p a a s v a k a n t ie .   
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13. Stelling: Wat als? Zeven weken les, telkens gevolgd door twee weken vakantie 
(met als gevolg een verschuiving van de paasvakantie naar mei) 
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W a t  a l s ?  Z e v e n  w e k e n  le s ,  t e lk e n s  g e v o lg d  d o o r  t w e e  w e k e n  v a k a n t ie  ( m e t  a l s  
g e v o lg  e e n  v e r s c h u iv in g  v a n  d e  p a a s v a k a n t ie  n a a r  m e i ) .   
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